

## 看中国

东浦中学九(2)班 潘红雨 指导老师 赵丹丽

看漫漫历史如此悠悠,看时间长河如此汹涌,看现今中国却如此惊人。 题记

花开千年,中华不倒。

1949,让中国展望未来;2019,让中国昂首迈入。

国旗国旗真美丽,金星金星照大地,我愿变朵小白云,飞上蓝天亲亲你。这是今年《开学第一课》的开场曲,却让我至今回味无穷。

你们是否记得,1949年,毛泽东主席在天安门广场上庄严宣告世界:中华人民共和国今天正式成立了!很快,人群中欢呼声,沸腾声音交织成一片。那一日,五星红旗也第一次在神州大地上冉冉升起,屹立在世界的东方。

你们是否记得,1997、1999年港澳回归,它的身影又一次次地出现在世人眼前,它庄严宣告世界:中国是神圣不可分割的。

你们是否记得,2001年,中国申奥成功,我们含泪相拥,五星红旗再次飘扬,它向世界证明了中国也能行!

你们是否记得

五星红旗是中国的象征,一抹鲜红中闪烁着璀璨的金色,却折射出一般的光芒。

而今,新中国成立70周年。从农村到城市,从试点到推广,从部分改革到全面深化,中国在以惊人的速度向世界诠释什么才是真正的中国速度。

我有幸生活在这个时代,我有幸与新时代的中国相遇,我有幸见证中国的焕然一新。一千多年前,还是封建社会的中国,而一千多年后,中国是全面小康的社会。我感叹过漫长的中国改革史,我看着中国一天一天地进步着。

中国啊中国,这个名字如一道光,点亮整个山川河流,生根在每个中华儿女的内心。2019年,是新的时代,是新的开始,让我们手牵着手,心连着心,让中国这艘巨轮在历史长河中再次扬帆起航!

## 此生不悔入华夏 来世还做中国人

市九中九(3)班 周涛

可曾想过,鹏九万里高飞时,需要积蓄巨大的力量保证翅膀的无恙,才可展翅高飞。蚕化成蝶,初现时是丑陋的外表和无尽的黑暗,它需要历经蜕变才能化成蝶。花蕾的展开,小草的破土,都要静默很久才能肆意绽放。中国,可不就是这鹏,这蚕,这花草。中国的历史,有一段是灰暗的。列强侵犯,签下一系列不平等条约。日本的一次次攻打,立下三个月占领中国的誓言。就如南京大屠杀,三十万手无寸铁的百姓,被活埋,当靶子。一起起残忍的事件像刀,像剑,狠狠刺入我们的心,流下一滴滴血,这些从来没有忘记。

一位位不知姓名的爱国人士,在中国的危难时刻,筑起一条条战线,复兴中华,赶走侵略者。他们,是中国的栋梁,他们见证过中国最弱小的样子,却把中国扛了起来。如今,他们的职责完成了,该轮到我们来扛了。

众所周知,当时,即使新中国成立了,但是人们的温饱问题尚未解决,皆是吃了上顿没下顿。原因竟是粮食产量不足。于是,杂交水稻出世了。上世纪七十年代初,袁隆平利用助手发现的天然雄性不育的野败,作为杂交水稻的不育材料并发表了水稻杂种优势利用的观点,打破了世界性的自花授粉作物育种的禁区。杂交水稻解决了十多亿人吃饱饭的大问题,体现了我国农业科技世界领先的能力水平。由此可见,中国在改变,它以我们想不到的速度在腾飞。

经过七十年漫长的洗礼,中国不再落后,它变得愈来愈强。甚至我们去他国,也可以骄傲地说:我是中国人,我来自中国。

几千年的风雨坎坷,中国经历过满是腥风血雨的黑暗时代,也享受过和风细雨的美好时光。正如我看到过的一句话:期望我的祖国,像花一样盛开,怒放于世界民族之林。我相信我们的祖国,会像一朵花一样,尽情绽放。

新中国的成立与发展,让中国人骄傲并自豪。我只想说:此生不悔入华夏,来世还做中国人!

编者按:  
70年风雨兼程,70年沧桑巨变。

回首新中国的70年。感悟太多,感动太多,要感谢的也太多。

站在历史的十字路口,回首,展望

我们以文颂情,祝福祖国越来越好,越来越强!

我和我的国

# 以文颂情,礼赞新中国

## 新农村的似水风骨

长屿中学九(10)班 莫郁珂 指导老师 李雪飞

新中国成立70周年,校园内外红旗飘飘,心中的自豪感油然而生。生态文明带给人无限的向往,如画风景,淳朴民风,其乐融融的邻里关系,悠然自得的生活,这犹如一幅改革开放的新画卷。

听,汽笛声声,梵音袅袅,看,飞天凌空,花语缤纷。一个美丽的梦,遥远而神秘,千古画卷长留人间,质朴的村庄散发着馥郁,就让我们一起去领略新农村建设中乡村的美丽。

在进村公路入口,首先映入眼帘的是位于东北角古朴浓郁的村标,一座极具象征意义的几何形大墙上不规则地镶嵌着几个石碾盘,既大气又醒目。

依稀记得孩提时,村部的房子是一座幼儿园,那是我每天和同学玩游戏的基地。那里有一个篮球场,在球场旁边有一片荒芜的草地,依稀记得那时在村部看电影的场景,操场上架起投影仪,垂下电影幕布。村里喇叭通知,晚上在村部放电影,大家口耳相传,夜幕渐渐降临,人们陆续地走进操场,或席地,或站立,蚊子的叮咬,沸腾的喧哗,淋漓的汗渍,混杂着泥土气息扑面而来。

如今村中的广场上,几位老人正在簇新的体育器材上锻炼身体,他们有说有笑感叹着生活的日新月异,开心地谈论着新农村的崭新面貌。新农村建设风风火火,大门前种起成片的桃花,梨树,白墙上添上了诗意乡村水墨画,重新改造的大楼古朴典雅,弥漫着文化气息。大楼的前方有四个字:文化礼堂。礼堂里贴着许多有关我

们村庄的发展与成就。做米面,三个炮台,给我们展现不一样的风光,大礼堂清爽凉快,大家坐在柔软的椅子上,静静享受光影的交织,品茶赏果,欣赏经典的影片镜头,我们的生活越来越惬意。

随着生活水平的提升,村民的活动也丰富多彩。腊八节喝腊八粥,欢庆五谷丰登,春节写对联,为家家户户送去祝福,瞧,红彤彤的中国结,金灿灿的福字,鼓鼓囊囊的红包,都让我们的心里无比欢喜。年味儿是鼓鼓的红包,给我无穷的快乐;年味是丰盛的团圆饭,让我们齿生香;浓浓的年味飘散在每一个人的心田。看到大家绽放出的灿烂笑容,我知道我们的生活越来越幸福!

随意春芳歇,王孙自可留。以前那破败的小山村,如今变得如此美丽,令人流连忘返。质朴的新农村令我魂牵梦绕的是什么呢?那是一个我们村人的梦,一个改革开放的桃源梦!

清澈水乡,波光潋滟,水碧似染,炊烟袅袅,诗意地环绕着一个个小村庄,亭台楼阁,小桥流水,勾勒出新农村的似水风骨。文化梦在这方温柔乡成长,那落落大方的眉骨教她如何成长;美丽乡村梦在这里充盈,那春风秋雨教她如何生活。

农村的好时代来了,农民的好日子来了,过上城里人的生活是几辈农村人的梦想。随着改革开放的全面实施,我们的精神享受也逐渐丰腴。在大梦之巅,文化梦在那淳朴中滋润她的脉搏;乡村梦,在这里升华。

## 希望田野上的诗意乡魂

长屿中学九(10)班 王祺乐 指导老师 李雪飞

荏苒岁月,光阴如梦,在阅读中,我了解中国从贫瘠到富裕,从禁锢到自由,从崩溃到奇迹重生,从东亚病夫到世界前列。梦的魂灵在百年前悄然构建,一代又一代前仆后继的中国人,编织着黑暗中的薄光、冰雪中的微热。这是百年坎坷的复兴路,这是世纪沧桑的强国梦!梦的羽翼愈见丰厚,星星之火终于燎原。

第一艘航母辽宁号交付海军,蛟龙号潜艇试验顺利完成,像蝴蝶一样扇动翅膀飞行的无人机,智能网联汽车,5G应用亮相海南。改革开放40年来,我们从政治、经济、军事、科技上获得了巨大的腾飞。

科技泛起闪烁的、夺目的几缕金光。来自一带一路沿线的20国青年评选出了中国的新四大发明:高铁、支付宝、共享单车和网购。

今年春运高铁来了新花样,刷脸进站等便民黑科技投入使用,让春运回家的路更顺畅,全国首家自助无人售票厅近日在南昌西站正式启用,手机购票等一键搞定。支付宝是国内外

领先的第三方支付平台,不论我们身处何地,仅凭一部小小的手机,足以解决任何支付难题。举起手机,人脸解锁,打开支付宝APP,对准商家提供的二维码,动手指扫一扫,即可完成支付,享受简单、安全、快速的服务。

新农村建设催人奋进,街头巷尾尽显一派生机祥和,让人倍感舒心。抓示范,创特色,带整体,的总思路,释放传统文化元素,推动美丽乡村振兴,扎实推进新农村新建设。近年来我们周边的环境大大改善,环境大整治、习惯大变革,这一行动去年在我市持续深入推进。五水共治,让河水变清了。坞根镇也在去年一整年的整治下,古朴的小镇焕发出新的光彩。经过立面改造的红军路,街面整齐划一,宽敞明亮,经过改造的下呈村,木凳、石墙、篱笆桩,田园风光旖旎,路边垃圾被全部清运,竹盖线沿线干净有序。

芳林新叶催陈叶,流水前波让后波。改革开放以来,我们的祖国母亲从原来的落后逐渐发展成为了一条腾飞在世界东方的巨龙,今天,我们要不忘初心,开启新时代改革新篇章。

阅读打开了另一扇窗,让我用第三只眼看日新月异的变化。川流不息的柏油路聚研着浓墨;日新月异的生活区铺开了画卷;文化的软实力成为乡村振兴的硬支撑。阅读打开时代画卷,汇聚磅礴力量建设美丽乡村,找回希望田野上的诗意乡魂。

【我和我的国 主题征文仍在持续中,欢迎同学们踊跃投稿,邮箱qcd0576@163.com】

